



mail  
14.8.23

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার

## ৪নং উজানচর ইউনিয়ন পরিষদ কার্যালয়

ডাকঘরঃ গোয়ালন্দ, উপজেলাঃ গোয়ালন্দ, জেলাঃ রাজবাড়ী

স্মারক নং...৯৬/২৩

তারিখঃ ...১৪/৮/২৩

উপ পরিচালক স্থানীয় সরকার, মহোদয়ের ০৯-০৪-২০২৩ইং তারিখের উজানচর ইউনিয়ন পরিষদ পরিদর্শনের প্রতিবেদনের আলোকে ব্রডশীট জবাব প্রদান।

ক্রঃ নং	পরিদর্শক কর্মকর্তার মন্তব্য ও নির্দেশনা	কর্তৃপক্ষের সাড়া	মন্তব্য
০১	পরিদর্শনকালে ইউনিয়ন পরিষদ সদস্যবৃন্দ এবং সচিবের সাথে এলাকার আইনশৃঙ্খলা পরিস্থিতি উন্নয়ন কার্যক্রম জন্ম মৃত্যু নিবন্ধন কার্যক্রম নিয়ে আলোচনা করা হয়। জনসাধারণের ভোগান্তি রোধকল্পে নির্ভুল জন্ম মৃত্যু নিবন্ধন করার জন্য নির্দেশ প্রদান করা হয়। এছাড়া মাননীয় প্রধান মন্ত্রীর নির্দেশনা এক ইঞ্চি জমিও যেন অনাবাদী না থাকে সে ব্যাপারে সকলকে নির্দেশনা প্রদান করা হলো।	মহোদয়ের নির্দেশনার আলোকে যথাযথভাবে কাজ সম্পাদনা করা হইবে।	
০২	পরিদর্শন রেজিস্টারঃ পরিদর্শন রেজিস্টারটি বাধানো অবস্থায় সংরক্ষণ করা হচ্ছে এবং পৃষ্ঠা সংখ্যা সম্বলিত প্রত্যয়ন রয়েছে। পরিদর্শন মন্তব্যের আলোকে রেজিস্টারের সংশ্লিষ্ট কলামে লিপিবদ্ধ করার জন্য নির্দেশনা প্রদান করা হলো।	মহোদয়ের নির্দেশনার আলোকে পরিদর্শন জবাব লিপিবদ্ধ করা হইবে।	
০৩	ট্যাক্স ধার্য ও আদায়ঃ ট্যাক্স আদায় ২০২২/২৩ অর্থ বছরের ট্যাক্স ধার্য ৫০০০০০ টাকার মধ্যে ৪০৬১৬০ টাকা আদায় করা হয়েছে। ট্যাক্স আদায় কার্যক্রম জোরদার করার জন্য নির্দেশনা প্রদান করা হইলো।	২০২২/২৩ অর্থ বছরের ধার্যকৃত ট্যাক্স আদায়ের জন্য ব্যবস্থা গ্রহণ করা হইবে।	
০৪	ইউনিয়ন পরিষদের সভাঃ ২০২২/২৩ অর্থ বছরের এ পর্যন্ত ০৯টি সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। সরকারি নীতিমালা অনুযায়ী ইউনিয়ন পর্যায়ে গঠিত সকল সভা অনুষ্ঠানের জন্য চেয়ারম্যানকে পরামর্শ দেয়া হলো। এবং সংশ্লিষ্ট সকলের নিকট কার্যবিবরণী প্রেরণের জন্য নির্দেশনা প্রদান করা হইলো।	মহোদয়ের নির্দেশনা মোতাবেক সকল কার্যক্রম পরিচালিত হবে।	
০৫	ক্যাশবহি সমূহঃ ক্যাশবহি গুলো পরিষ্কা করা হলো নির্ধারিত ফরমে ব্যবহৃত হচ্ছে এবং প্রত্যয়ন রয়েছে। জন্ম নিবন্ধনের আয় যথাসময়ে চালান করতে হবে এবং অন্যান্য সকল লেনদেন ব্যাংকের মাধ্যমে পরিচালনা করতে হবে।	সকল লেনদেন ব্যাংকের মাধ্যমে পরিচালিত করা হবে এবং জন্ম মৃত্যু নিবন্ধনের পূর্বের আয় চালান করা হইবে।	
০৬	জন্ম নিবন্ধন রেজিস্টারঃ উজানচর ইউনিয়ন পরিষদের জন্ম নিবন্ধন রেজিস্টারটি সংরক্ষণ করা হচ্ছে। রেজিস্টার পাতায় পৃষ্ঠা সংখ্যা	জন্ম মৃত্যু নিবন্ধনের আয় যথাসময়ে চালান করা হয়।	

	সর্বাঙ্গিক প্রত্যয়ন রয়েছে। জন্ম মৃত্যু নিবন্ধন হতে আয় যথাসময়ে চালান করতে হবে।	
০৭	গ্রাম আদালত রেজিস্টারঃ ইউনিয়ন পরিষদের গ্রাম আদালত রেজিস্টারটি যথাযথ ভাবে রেজিস্টারটি সংরক্ষণ করা হয়েছে। অনিষ্পত্তি মামলাগুলো দ্রুত নিষ্পত্তি করার জন্য নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	গ্রাম আদালত আইন ২০০৬ এর সর্বশেষ সংশোধনী ২০১৩ এর আলোকে পরিচালিত হইবে ও নিষ্পত্তি করা হইবে।
০৮	ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টারঃ ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টারের উদ্যোক্তাদের সাথে সার্বিক কার্যক্রম নিয়ে আলোচনা করা হয়। এ সেন্টারের কার্যক্রম সন্তোষভাবে পরিচালিত হচ্ছে। এ দ্বারা অব্যাহত রাখার জন্য উদ্যোক্তাদের পরামর্শ দেয়া হইলো।	মহোদয়ের পরামর্শের আলোকে কাজ পরিচালনা করা হইবে।
০৯	গার্ড ফাইলঃ উজানচর ইউনিয়ন পরিষদের গার্ড ফাইল অনেক পুরাতন। আপডেট করার জন্য নির্দেশনা প্রদান করা হইলো।	মহোদয়ের নির্দেশনার আলোকে ব্যবস্থা গ্রহণ করা হইবে।
১০	সার্বিক মন্তব্যঃ অফিস ব্যবস্থাপনার মান উন্নয়নের তৎপরতা বৃদ্ধি সকল কমিটির সভা নিয়মিত করা, গ্রাম আদালত ও অনলাইন জন্ম মৃত্যু কার্যক্রম, ট্যাক্স আদায় কার্যক্রম জোরদার এবং এলাকার সার্বিক উন্নয়ন কার্যক্রমে আরো তৎপরতা বৃদ্ধি করার জন্য চেয়ারম্যান সহ সকলকে অনুরোধ করা হইলো।	মহোদয়ের সার্বিক মন্তব্যের আলোকে অফিস ব্যবস্থাপনা গ্রহণ করা হইবে।

(মোঃ গোলজার হোসেন মুখা)  
চেয়ারম্যান  
৪নং উজানচর ইউনিয়ন পরিষদ  
গোয়ালন্দ, রাজবাড়ী  
মোঃ গোলজার হোসেন মুখা  
চেয়ারম্যান  
৪নং উজানচর ইউনিয়ন পরিষদ  
গোয়ালন্দ, রাজবাড়ী।